

CURIERUL CREȘTIN

ORGANUL OFICIAL AL EPARHIEI DE CLUJ-GHERLA, CU UN ADAOS NEOFICIAL

Abonamentul pe un an 200 Lei. — Apare de 2 ori pe lună. — Inserațiuni se primesc după învoială

PARTEA OFICIALĂ

Telegrame omagiale

Cu ocazia împlinirii a 10 ani de glorioasă domnie a Majestății Sale Regelui *Carol II*, încununat de lumina renașterii unui neam întreg și îmbrăcat în hlamida dragostei poporului reeunoscător, Domn înțelept și Părinte bun, am ezprimat sentimentele noastre omagiale,

cerșind, prin rugăciuni fierbinți, ocrotirea Atotputernicului peste Unsul său întru lungime de zile, stâlp de lumină și de putere pe calea vieții neamului.

Majestatea Sa Regele *Carol II* a binevoit a ne răspunde cu următoarea telegramă:

Prea Sfinției Sale Episcop Iuliu Hossu

Cluj

București

Pentru urările așa de fierbinți, caldele mele mulțumiri.

Sănătate.

CAROL R.

Nr. 44J1—1940.

Numiri.

Onoratul *Emil Hales*, administrator parohial în *Băbdiu*, tractul Dejului, este numit paroh.

Din șed. cons., la 30 Mai 1940.

Nr. 4081—1940

Concurs la parohii.

Se publică concurs la parohia *Stoiana* din protopopiatul Someșului, pe data 15 Iulie a. c.

Din șed. cons., la 10 Iunie 1940.

Nr. 4344—1940

Episcop Dr. Iuliu Hossu

PARTEA NEOFICIALĂ**Din Apostolatul I. P. S. Sa Iuliu**

Prima împărtășanie a copiilor la biserica Bob din Cluj — Vizita I. P. S. S. Episcopului Dr. Iuliu Hossu la Institutul de Corecție pentru minore

PRIMA ÎMPĂRTĂȘANIE A COPIILOR LA BISERICA BOB DIN CLUJ

Duminecă dimineața în vechea bisericuță din strada Bob, P. S. Sa Episcopul dr. *Iuliu Hossu* a pontificat cu mare solemnitate Sf. Liturghie Arhierescă, cu care prilej a împărțit prima Sf. Cuminecătură micilor copilași dela școala primară a „Maicii Domnului” condusă de un grup de călugărițe din ordul cu acelaș nume.

Această școală crește și dă educație tinerelor vlăstare recrutate din lumea cea mai de elită a Clujului cari vin să se adape la acest izvor de lumină, în care spiritul religios și educația după preceptele unei moralități desăvârșite, încununează frontispiciul acestui așezământ de trainică afirmare.

P. S. Sa Episcopul *Iuliu*, în dragostea nemărginită ce o poartă copiilor, a ținut să fie personal de față la acest mare praznic dumnezeesc, pentru a gusta din bucuria acestor mici ființe cari în curăția angelică a inimilor lor se apropiau pentru prima dată de Împăratul Cerurilor, primind Sf. Cuminecătură.

Clipe de adevărată desfătare sufletească au prilejuit pentru toți cei prezenți, aceștia mici, cuprinși în toată ființa lor de o sfială și emoție sfântă, exteriorizată în privirea lor blândă și gesturile lor mărunte...

Impresionantă a fost ruga lor recitată în cor, cerând ca Domnul să ocrotească pe părinți, frați, surori și semeni; pentru Biserică, Neam, Țară și Rege și în sfârșit pentru supremul imperativ al zilei: pacea lumii...

Părinții, cărora lacrimile de bucurie le inundase ochii, priveau fericiți de mângâiere spre odraslele lor care-i

făceau să trăiască cele mai frumoase clipe.

O revelație pentru cei de față a fost corul elevilor și elevelor școalei, care a dat răspunsurile la Sf. Liturghie; aranjat pe patru voci, condus de o călugăriță, corul a reușit să armonizeze cu o răbdare și perseverență pilduitoare, cântul acestor sburdalnici, vioi, și sglobii copilași.

CUVÂNTUL P. S. SALE ADRESAT COPIILOR

Mai înainte de a păși la actul solemn al Împărtășirii copiilor cu Sf. Cuminecătură, P. S. Sa Episc. *Iuliu* — în prezența unui mare număr de credincioși, în mare majoritate părinți de ai lor, — a rostit o cuvântare caldă adresând micilor copilași următoarele cuvinte:

Iubiți copii!

Iată, Mântuitorul vă așteaptă pe voi. V'a pregătit acest ceas plin de lumină și frumsețe, plin de căldura Sa dumnezească; ceasul când, pentru prima dată îl primiți în sufletul vosru; ceasul de mare sărbătoare care coboară în sufletele voastre toată bogăția dragostei Sale nemărginite, între care a adus jertfa Sa de iertare și pace. Este marea Taină a iubirii Sale, această împărtășire a voastră cu pâinea și vinul vieții, pe care cine-l bea, nu însătoșează în veci.

Necuprinsă această taină, care se desăvârșește în voi. Este Domnul care vine să se coboare în suflete ca să vă dea vouă spre hrană, pâinea îngerească. Primiți-L deci în suflete nevinovate cu toată iubirea inimilor voastre. Apropiati-vă de El care vă cheamă cu aceeași dragoste dumnezească cu

care înainte cu 19 veacuri spunea: Lăsați pruncii să vină la mine. Mare prețuire aceasta, care o arată Domnul pentru prunci.

Cu gândul la această iubire a Lui, știind cât sunteți voi de iubiți de El, rugați-L cu drag, voi cei puternici, voi îngerii lui Dumnezeu pe pământ. Și ce veți cere? — Bine pentru sufletele voastre, să vă păzească Domnul tot așa de buni, tot așa de curați, și ca El să rămână tot așa de aproape... Vă veți ruga pentru frații, părinții voștri, pentru toți cei scumpi vouă. Veți mai cere Pace pentru toată lumea, voi care sunteți chemați ca o armată de îngeri să stingeți flăcările mistuitoare ale focului aprins din lume. Voi sunteți mai puternici decât porțile Iadului cari s'au ridicat să înghită neamurile. Rugați-L pe Domnul să se stingă războaiele și să coboare pace.

Voi cei mari în Impărăția lui Dumnezeu rugați-vă pentru țara noastră, pentru toate neamurile, cerând lui Isus: „Doamne Isuse Hristoase, care mai învrednicit să vii la mine în sf. taină a Iubirii Tale, dăruiește pace lumii“... iar această zi să rămână sâpată adânc în amintirea sufletelor voastre.“

În sala de festivități a școlăi, la sfârșitul Liturghiei, s'a servit micilor copilași un dejun cu lapte, unt și miere, I. P. S. Sa întreținându-se îndelung cu cei prezenți, împărțind iconițe, sfaturi și povețe de urmat în viață.

*

VIZITA I. P. S. S. EPISCOPULUI Dr. IULIU HOSSU LA INSTITUTUL DE CORECȚIE PENTRU MINORE

Cluj. — Duminecă, 2 Iunie. Excelența Sa episcopul *Dr. Iuliu Hossu*, a făcut o vizită la „Institutul Corector pentru minore“ din strada M. Kogălniceanu.

Unic din acest gen în întreaga țară, institutul cuprinde 153 tinere minore din toate straturile societății, internate

aici, pentruca printr'o mai bună și corectă îndrumare, să-și îndrepteze pașii vieții, alunecați pe căi greșite. Aici tinerele fete, ferite de sgomotul preocupărilor lumești, primesc o îngrijire educativă nouă prin cursuri, în școală, străgerie, deprinderea cu muncă în diferite ateliere, peste toate, primind principiile de educație etică și morală. În această ultimă direcție, confesarul institutului, pâr. *Dr. Emilian Lemeny*, profesor la Academia de Teologie, prezintă o chezăsie de temeinicia și rodnicia activității pe terenul spiritual.

VIZITA EXCELENȚEI SALE

În vederea vizitei I. P. S. Sale Episcopului *Iuliu*, întreg institutul a îmbrăcat haină aleasă de sărbătoare pentru a arăta cât mai vădit dragostea, cu care este primit cel ce aduce mângâiere în suflete și alinare de suferinți..

La orele 8, Excelența Sa și-a făcut apariția însoțit de pâr. *Dr. Ioan Chertes*, secretarul Episcopiei. La intrare este întâmpinat de corul Institutului, condus de d-na *Elena Chirciu* cu întonarea imnului „Pe Dispunătorul...“

Erau de față: d. *Ioan Hațieganu*, inspector general al Penitenciarelor, d-na *Dr. Boilă*, prezidenta Reuniunii Femeilor române din Cluj, d-na *Eliza Sighetău*, directoara Institutului, d-na *Balint*, d-na *Chirciu*, d-șoara medic *Dr. Costuțiu*, d-na *Florica Istrate*, d-șoara *Taloș*, secretara contabilă a Institutului, d-șoara *Olga Manu*, instituatoare, d-șoara *Băzu*, maestră, precum și maestrele și supraveghetoarele Institutului.

În numele „Direcției Generale a Penitenciarelor“ d. inspector general *Hațieganu* a salutată pe I. P. S. Sa, exprimând recunoștința pentru soliciținea și sprijinul, atât moral, cât și cel material, pe care în atâtea rânduri l-a arătat față de institut.

Răspunzând, I. P. S. Sa mulțumește d-lui inspector *Hațieganu* pentru cuvintele calde, cu care este întâmpinat în acest institut, în care a venit pentru a aduce binecuvântare, în numele

aceluia care mai mult a căutat, cercetat și a mângâiat pe cei năpăstuiți și îndepărtați dela calea adevărului Evanghelic.

Printre șirele de tinere, frumos rânduite și îngrijit îmbrăcate în uniforme, I. P. S. Sa a trecut la capela institutului unde a pontificat Liturghia Arhierască, asistat de pâr. prof. *Dr. Emilian Lemeny*, răspunsurile fiind date de corul institutului, după care fetele internate s'au împărțășit cu Sfintele Taine.

La sfârșitul Liturghiei, Excelența Sa a rostit o caldă și înălțătoare predică cu pilde și învățături din Evanghelia îndemnând la urmarea unei vieți mai aproape de Isus, singurul dela care putem primi mângăere în suflete, iertare pentru greșale și răsplată pentru pocăință...

VIZITAREA INSTITUTULUI — FESTIVALUL

În curtea institutului, în fața Excelenței Sale și a oaspeților din oraș,

internatele încadrate în străjerie au executat un bogat festival sub conducerea d-nei *Chirciu*, iar într'o sală amenajată în acest scop s'a executat un reușit program artistic constând din recitări din poezii, puncte de cor sub conducerea d-șoarei *Olga Manu*, iar la sfârșit s'a jucat piesa »*Leonora*«.

Un bogat buchet spiritual a fost oferit I. P. S. Sale de către d-na directoară cules dela internatele binecredincioase din inițiativa d-șoarei *Taloș* și d-șoarei *Băcu*.

La sfârșit Excelența Sa, cu aceeași mână darnică a donat un important ajutor bănesc pentru necesitățile institutului, împărțășind tuturor, arhiteasca binecuvântare și distribuind în semn de amintire tuturor câte o iconiță sfințită, după care s'a înapoiat la reședință.

Victor S. Pop

BCU Cluj / Central University Library Cluj

Mistica creștină

În vocabularul vremurilor noastre se folosește tot mai des și tot cu mai multe înțelesuri cuvântul „*mistică*“, pentru a designa doctrine mai mult sau mai puțin nebuloase, pecetluite cu marca filozofismului voluntarist modern. Credem că în fața acestor mistice multiforme și mistificate e bine ca creștinilor să li se atragă atenția asupra unei mistice singure adevărate: *aceea a creștinismului*. Căci nu există numai o mistică a rasei, o mistică naționalistă, o mistică politică, o mistică a strămoșilor, o mistică a tineretului etc., ci există și o mistică a adevărului: *mistica creștină*.

Cuvântul *mistică* derivă dela grecescul *mysterion*, care la rândul sau derivă dela *mystes* (inițiat). Mișunau anume prin Asia Mică și Grecia, în vechime, anumite învățături, ce nu erau cunoscute decât de un mic nu-

măr de *inițiați*, cărora le era oprit să divulge secretul. Era un fel de francmasonerie a antichității. De multe ori misterele vechi erau o îmbrăcare în haina religiei a depravării morale. În această privință misterele vechi își au urmașii în anumite secte zise creștine: inochentiștii, bunăoară.

Cuvântul grec *mysterion* a trecut prin peana Sf. Apostol Pavel, un bun cunoscător al limbii grecești, în filiera creștină. Cu toate acestea nu e vorba de un împrumut de doctrină ci numai de o adaptare a cuvântului la doctrina creștină. Dacă Domnul N. I. Hristos ar fi vorbit grecește cu siguranță s'ar fi folosit de acest cuvânt, atunci de pildă când zicea: „*Mărescute Părinte Doamne al Cerului și al pământului, pentru că ai ascuns aceste dela cei înțelepți și înțelegători, și le-ai descoperit celor mici.*“

Sfântul Pavel, însă, în predicele sale vestește, în grecește »*înțelepciunea lui Dumnezeu cea ascușă în taină, pe care a rânduit-o Dumnezeu înainte de veacuri spre mărirea noastră: pe care nimenea din domnii veacului acesta nu a cunoscut-o*“ (I Cor. 2, 7)

Cu acest înțeles cuvântul mister a trecut în doctrina creștină: misterul e un adevăr descoperit de Isus și predicat de apostoli, adevăr supranatural, care rămâne și după predicare necuprins de mintea omenească. Necuprinderea misterului însă nu dovedește falsitatea lui, ci incapacitatea minții omenești de a-l înțelege. De ex că în Dumnezeu sunt trei persoane e tot atât de adevărat pe cât este de adevărat că există Dumnezeu. E așa nu pentru că înțelegem, ci pentru că Isus ne-a spus așa, noi credem.

Pentru noțiunea de mister în limba noastră liturgică folosim cuvântul taină de origine slavă, având acelaș înțeles de ascuns, necuprins.

Cele 7 taine sunt 7 mistere, necuprinse.

Botezul e o taină, un mister, pentru că nu pricepem cu mintea noastră cum se poate ca prin turnarea apei și prin rostirea cuvintelor „*Botează-se servul lui Dumnezeu...*“ să-i se ierte botezatului păcatele și să devină fiu adoptiv al lui Dumnezeu. Facem și credem totuș pentru că ne-a poruncit Isus să facem și să credem.

În expunerea prezentă nu vom întrebuința cuvântul mistică în sensul lui pur teologic. În sens teologic, mistică e *studiul vieții spirituale considerate ca o preparare la contemplarea și unirea cu Dumnezeu*. În rândurile ce urmează, noi vom folosi cuvântul mistică într'un sens mai puțin teologic; *mistica creștină*, în acest sens, nu e altceva decât *doctrina Corpului mistic al lui Isus, realizată în viață de toate zilele*. Am putea-o considera în opoziție cu mistica politică sau socială. De altfel aceasta e intențiunea noastră. Mistica politică, cu toate ramificațiile ei, e o doctrină

nebuloasă care se admite că un imperativ categoric și se crede cu o credință oarbă. Are la bază credința unității elementelor politice și superiorității lor asupra elementelor de altă rasă sau de altă naționalitate, împreună cu credința evoluției progresive până la infinit. Unitatea, de care se bucură, nu e o unitate fizică, ci morală; iar superioritatea rasială și evoluția indefinită rămân discutabile.

În mistica creștină, din contră elementul de coeziune, producător al Corpului mistic, e un element fizic, nu moral: harul — un dar gratuit dăruit nouă prin meritele lui Isus, prin care devenim fii adoptivi ai lui Dumnezeu, partași ai naturii dumnezeiești, capabili de a săvârși opere meritorii din punct de vedere supranatural și a câștiga viața veșnică. În acelaș timp, apare și superioritatea absolută a elementelor ce compun societatea mistică creștină față de elementele lipsite de har ale naturii deezute.

Aceasta e incomparabila diferență dintre mistica creștină și celelalte mistici. De aci și necesitatea de a scoate din vistieria teologiei adevăruri vechi, a le îmbrăca în haine noi și a le porni pe drumul vieții.

(Va urma)

Păr. N. Pura

REDAȚIONALE

Păr. Silviu Popa profesor de teologie și director al „*Librăriei și Tipografiei Diecezane*“, fiind călătorit pe mai mult timp pentru căutarea sănătății, în tot timpul lipsei sale va fi suplinnit de către pâr. protopop Petru Domșa, care va gira și partea neoficială a „*Curierului Creștin*“.

EMANCIPARE

Papa Pius al XI-lea scria despre libertatea femeii: „*Libertatea femeii, partizanii acestei libertăți, așa o concep: că femeia se poate socoti absolută de credința conjugală și greutățile de mamă.*”

Libertatea materială: așa, că femeia poate dispune liberă, fără știrea soțului, de averea ei, neglijând interesele copiilor, ale soțului și familiei.

Libertatea socială: sustrage pe femeie dela grijule casei, a copiilor și familiei, astfel, că neluându-i în seamă — să-și poată trăi traiul, fie că se ocupă de chestiuni publice, fie că ocupă vreun oficiu public.

Dar nu aceasta este adevărata libertate a femeii, nu aceasta, libertatea rațională și plină de demnitate, ce se cuvine femeii creștine și soției.

Dimpotrivă, aceasta este nimicirea „feminității” și a cinstei de mamă, este răsturnarea completă a familiei, căci soțul își pierde soția, iar copilul pe mamă, paznicul mereu treaz al casei și întregii familii.

Tocmai aceasta falsă libertate și egalitate — nenaturală cu bărbatul, — e stricăcioasă femeii.

Coborându-se femeia de pe tronul împărațesc, pe care a așezat-o în cercul familiei evanghelice, în grabă va decădea iarăși la rolul de sclavă și devine ceiace a fost la păgâni, o simplă unealtă.”

Înțelepte cuvinte, pline de dragoste și durere într'adevăr părintească. Acestea cuvinte trebuie să ne deie — în deosebi nouă preoților — de gândit. La orașe mai ales, se observă o nizu-ință spre aceasta libertate falsă — care de altfel e străină de sufletul neamului românesc, și care nu are alt scop decât, nimicirea căsătoriei creștine — celula societății creștine.

Aceasta tendință, nimicește dragostea sfântă, care trebuie se fie fundamentul căsătoriei. Nimicește iubirea fără de care se surpă căsătoria, având

consecințe grave și asupra societății, ba chiar și asupra statului, precum foarte nimerit a spus Dl. profesor Mihail Antonescu într'o conferință a Dsale: „*familia fără iubire se surpă, iar statul fără familie se prăbușește*”.

Se prea poate, că și la sate să se ivească aceasta »*buruiană veninoasă*» sămănată în holda curată, de același care a sămănat și neghina în pământul bun: „*Iară dormind oamenii, venit'a vrăjmașul și a semănat neghină în grâu, și s'a dus*”. Mt. (13. 25)

Noi să nu durmim, ci cu scriptura în mână se arătăm, cine a dat adevărata libertate și cinste femeii!

Cine a scos-o din sclăvie, cine a făcut-o din unealtă, părtașă și egală cu soțul? Au nu Mântuitorul Isus, nu legea creștină?

Fiul lui Dumnezeu ia trup omenesc dintr'o fecioară curată, ia parte la cununia din Cana Galileei, cercetează casa soroților Maria și Marta, iartă pe păcătoasa, adusă în fața Lui de fariseii răi, stă de vorbă cu Samarineana, vindecă pe fata Chananencei și înviiază pe fata mai marelui Singogii, Iair.

Ce ne dovedesc toate acestea fapte?

Dragostea mare și părintească, ce o a avut Mântuitorul Isus și față de femeii! Dar pe copii cine îi lua în brață și îi binecuvânta împreună cu pe mamele lor?

Iată cine a dat adevărata libertate, — ori să-i zicem emancipare — femeii, repunându-o iarăși la cinstea ce o a avut dintr'eu început!

Numai așa se poate concepe adevărata libertate a femeii, în spirit creștinesc! Și numai aceasta este folositoare femeii, familiei, societății și neamului! Ori care altă libertate — e potrivnică credinței și străină de sufletul român și creștinesc!

Cluj, Calvaria, 12 Iunie 1940.

Pr. PETRU DOMȘA

Sfârșit de an școlar la Academia de Teologie Unită din Cluj

Cuvântul de chemare și îndrumare adresat de I. P. S. Sa
Episcopul dr. Iuliu Hossu, tinerilor leviți

Vineri, 7 Iunie, la Academia de Teologie Română Unită din localitate s'a săvârșit cu o deosebită solemnitate încheierea festivă a anului școlar expirat.

În frumoasa capelă a Seminarului S. S. pâr. spiritual, prof. *Gavril Iagăr* a oficiat un Te-Deum de mulțumită laudă și mărire Celui Atotputernic. A participat însuși P. S. S. Episcopul dr. *Iuliu Hossu* de Cluj-Gherla. Erau de față toți clericii Academiei și profesorii în frunte cu Il. Sa dr. *George Vidican* canonic rector, rvd. dr. *Cosma Avram*, canonic profesor, prof. dr. *Emilian Lemeny*, prof. dr. *Dumitru Manu*, prof. *Silviu Popa*, prof. dr. *Liviu Telia*, prof. *Gavril Iagăr*, prof. dr. *Simion Chișiu*, prof. dr. *George Grecu*, prof. dr. *Dumitru Pop*, S. S. pâr. *Ioan Chertes*, secretar episcopal, etc.

CUVÂNTUL ARHIPĂSTORULUI

Înainte de oficierea Te-Deum-ului Arhiereul a ținut o cuvântare tinerilor seminaristi, cari plecând în vacanță merg să îndeplinească o misiune nobilă și înaltă, acea de a fi sprijin și mângâierea satelor noastre cu deosebire în aceste vremuri, fie prin fapta pilduitoare a vieții lor, fie prin cuvântul de îmbărbătare adresat tuturor cari îl așteaptă:

„În fața altarului Domnului ne-am adunat să dăm laudă lui Dumnezeu pentru darul cu care ne-a împărtășit în acest an Neîncetat trebuie să răsune în sufletul nostru cuvintele lui Isus: „De-ai ști tu darul lui Dumnezeu“...! Vai, de ne-am pune cât de des această întrebare, și cine este Acela care ne cere să-l urmăm Lui și să-l plinim cuvântul. De-ai ști cine e Acela care

te-a chemat să duci pe mai de parte opera de mântuire și răscumpărare!... Cu această întrebare să ne așezăm înaintea Altarului și să ne cântărim conștiința dacă aceste cuvinte le-am ascultat, căci dela acestea atârnă dacă noi am aplicat și am lucrat — cum El a cerut — cu toată puterea sufletului, în nădejdea darului. Trebuie să se lămurească chemarea în conștiința fiecăruia care pășește pragul sfânt al acestui institut de dumnezească așezare. Nu constrângerea regulamentului, nu disciplină împusă, ci aceea disciplină care izvoarește din sufletul care se pleacă la chemarea dumnezească, și se formează, se desăvârșește ceas de ceas, clipă de clipă întru plinirea conștiinței acestei vieți. Disciplină este conștiința lui formată temeinic și luminată întru cunoștința chemării sale.

Suntem chemați în fața Altarului pe care tronează cel căruia trebuie să-l slujim o viață întreagă, să dăm seamă cum am corespuns acestei chemări întru formarea disciplinei conștiinței noastre, cum am răspuns în cursul unui an, darului Său dumnezeesc care ne-a distins la această chemare divină.

Superiorii voștri, profesorii voștri au verificat — cât poate pătrunde ochiul lor — străduințele voastre, munca voastră, dar mai presus a verificat Domnul cum a-ți aplicat puterile sufletului, pentru a răspunde marelui dar la care a-ți fost chemați, cum va-ți dat seama că știți cine este Cel care v'a chemat și la ce v'a chemat.

Fericit sufletul vostru dacă va putea spune: M'am străduit din răspuțeri să răspund acestui ales ideal. Fericiti voi, dacă acum la sfârșit de an — pe cărarea grea ce duce spre înălțimi noi, cărare destul de aspră pentru slăbi-

ciunea puterilor noastre — cu mângăere ve-ți putea constata că a-ți făcut numai un pas, înainte, căci acesta nu e numai un an școlar ce se încheie în orice institut, e însăși calea cea dreaptă a desăvârșirii și ascensiunii spre Acela care tronează în ceruri...

Voi sunteți cei chemați să îndrumați, de acolo de unde ve-ți fi ajuns, pe toți cei ce sunt în întunec, spre căile desăvârșirii.

Mulțumesc profesorilor cărora a-ți fost încredințată spre aleasă formare, educare și creștere, că și-au închinat toate forțele lor spre a vă lumina și îndruma pe această cărare. Nu mă îndoiesc că voi a-ți adunat comoară în sufletul vostru pe care vă spun: păziți-o cu sfințenie și o faceți înflori-toare, căci nimic din ce a-ți adunat nu e pentru voi, ci pentru marea Obște, plinindu-vă misiunea, îndată ce simțiți că darul lui D-zeu prisosește în inimile voastre.

Nu mă îndoiesc că formarea voastră de un an de zile este conștie de ceea ce se petrece azi în lume. Durerea ceasului este până la revărsare... Plecați cu comoara adunată în sufletul vostru și vă începeți lucrarea cu capitalul,

punând în plină aplicare capitalul moral.

Voi știți ce vă așteaptă în satele voastre. Voi știți durerea mamelor pentru cei plecați dela sânul lor... Stați treji, dându-vă seama de ceasul ce-l trăim și de misiunea ce o aveți de îndeplinit. Intrați în satele voastre ca niște adevărați ingeri păzitori, conștii de binele ce se poate plini prin voi în sânul Neamului. Fiți cu conștiința de fiecare clipă a darului ce sunteți chemați a-l desăvârși spre bucuria părinților și a satului vostru ce vă așteaptă. ...Așa să fiți voi pe cărarea ce mergeți acum, ocrotiți de grija cerească ca și pașii celor vestitor de pace.

Aceasta să fie mângăerea sufletului Meu ca voi să-mi prezentați — la înapoarea voastră — oglindirea rodului muncii voastre.

A Domnului binecuvântare luați-o, superiori, profesori și seminariști, voi sămănătorii eternității în cărarea vremelniciei acestei văi a plângerilor...

Duceți binecuvântare părinților și tuturor satelor voastre, tuturor care au lipsă, nu de cuvântul omului ci de cuvântul Domnului care este dar și binecuvântare..."

Victor S. Pop

SPRE ȘTIRE.

La »Librăria Diecezană« sunt gata pentru expediere un mare număr de coale familiare. Comandele se pot face în scris și se vor efectua în ordinea sosirii lor. ~ Rugăm comanda precisă și lămurită.

Direcțiunea librăriei
